

王睿 游离在喧嚣之外

◆ 伊达 文
◆ 素素 摄



“那场比赛其实更像是一个包装、造星的过程,让一个普通人一步步变成明星……”王睿这样定义那个让自己“成名”的选秀节目。他就是自己口中那个曾经的普通人,而今的明星。然而,他比谁都清楚,比赛中走得远,并不代表比赛后的未来。于是,他开始寻找,游离在喧嚣之外的生活,那是让自己安静的理由。

“静修”中的思考

“飘”,他用这个字来形容自己刚刚“成名”时的状态,“有那么多人喜欢,很容易让我觉得自己很高。”比赛后他开始冷静地思考,就当全上海的大街小巷充斥着这群男生的各种广告和海报时,大家惊奇地发现,王睿似乎在淡出人们的视野,而这种“淡出”其实是刻意而为的。这段时间,除了集体的演唱会和固定节目外,他“基本上什么通告都不接”,他说:“我很怕自己通告接多了,整个人会疲下来,很茫然,那种状态很奇怪。”自己的这种想法是许多人无法理解的,包括家人。“他们觉得我应该‘趁热打铁’,许多朋友也觉得放弃那么多出镜率很可惜。”然而王睿有自己的想法,为自己报了一个上海戏剧学院的表演进修班,不上课的时候就一个人呆在家里整天不出门。虽然很少出席公开活动,

可他并没有放弃演戏的尝试,最近他就刚拍完一部名为《铠甲战士》的电视剧。光听名字就知道是部打戏,本以为体育生出身的他一定是顺手拈来,谁知他却说:“简直太不顺手了!”语气呈升调而出,“我第一次拍戏,还是武打。”这部戏的武术指导均来自“洪家班”,出了名的严格,开拍前对他进行了4天的集训,用王睿的话说:“人家两三年要学的东西,我4天就得拿下要领。”其中一个惊险环节,他至今记忆犹新,“2.5米高的集装箱,3个叠在一起,”边说还用手比划着高度,“我得徒手爬上去,最恐怖的是,上去后还得爬下来,我都不敢往下看,手心一直出汗。”而因剧情需要,这一切都是在下面没有任何保护垫的情况下完成的。王睿说,以前自己看成龙、李连杰的电影只管好不好看,现在更多的是敬佩,“当演员真的不容易!”

想成为“梁朝伟”

当演员不容易,当好演员就更难。虽然并不抗拒打戏和动作片,可也许是因为本身性格的缘故,王睿最想做的还是像梁朝伟那样给人亲和感的“好戏之人”。而他自己恰恰也是带着那种气质的男生。我不禁好奇道“听说你在比赛时,曾模仿过裴勇俊?”看得出他有些无奈,“那次其实只是巧合,我已经戴了三年眼镜,结果大家就说我模仿他。其实我的发型和眼镜和他的都不一样。”虽然也是圈内人,可王睿却觉得自己并不很时尚。“我不会喜欢嘻哈的装扮。”唯一让他爱不释手的就是收集了一堆帽子,“我特别不爱去酒吧,除非朋友生日,很不喜欢那种嘈杂的地方,让人变得很浮躁。”到上海这么久,他唯一的遗憾就是自己最擅长的篮球生疏了下来,“这半年我只打过三次球,很难找到人一起去玩,因为大家都很忙,很难有机会聚到一起。”更多时候,他会一个人在家里听音乐,看电视,这是他从小的爱好,现在的不同则在于,以前所谓的明星,现在许多都成了他的好朋友,时常看到大家在电视上,“那种感觉很神奇”。采访中,我们一直坐在他家的窗台上,上面满是各种各样的小熊玩偶,他说,整个房间从颜色到摆设都是自己亲手布置的,可能因为自己是巨蟹座的缘故,对家,他有种特别的重视。他还开玩

笑地对我说:“我一直有个很臭屁的想法,人家都说螃蟹肉是最好吃的,我就是巨蟹座的小螃蟹,关键是要把壳打开,让人们能看到最‘鲜美’的自己。”



收集了一堆帽子,不知哪一项更炫



秀场变「打场」

见惯了穿着美艳的模特在台上优雅大方地走秀,这戴着拳击手套上台的却还没听说过呢。可偏偏就有人敢做第一个吃螃蟹的人,而近日在美国运动系列 Everlast 的秀场上,一个个身姿曼妙的女模也禁不住这一知名拳击休闲装的时尚魅力,纷纷放低身价,改走打女路线,穿起了运动短裙,还戴上了粉红糖果色拳击手套走猫步,当天不仅有年轻族群颇为喜欢的运动休闲服和鞋子,同时还有为专业拳击人士和爱好者专门设计的相关拳击物品。如此声势浩大,莫非这秀场如今也受电影传染,流行起了暴力美学?据说,拳王穆罕默德·阿里、迈克·泰森都是它的粉丝,就连韩国明星李俊基和著名主持人吴大维也对它情有独钟。有了这么多名人做“托儿”,难怪连一向姿态美艳的秀场也甘愿狂野一把了呢!

小雪

后记

拍照时,王睿特别有礼貌地问我:“我可不可以抱着‘我家宝贝’一起拍?”说时指着窗边的小熊。我答道:“当然可以。”充满温馨的画面和笑容,也许这才是最放松、最王睿的状态,没有了一切喧嚣的干扰,他不再是那个做着“明星梦”的孩子,而开始静心思考如何做一名真正的演员,一份充满热爱,期望自己可以“走很远”的工作。快结束时,王睿接到电话,晚上临时要补拍一场戏,“我觉得自己现在是‘找工作’的状态,就像一个普通的大三学生。”他笑着说。

最初的“明星梦”

我很难想象这是男生的房间,干净的粉色床单,明亮的壁纸颜色,床头桌角摆放着家人的照片和“熊猫们”(王睿的粉丝团)送的礼物……他说自己喜欢暖色的东西,会给人安全感,说时脸上带着暖暖的笑。如果你现在和王睿聊天,他会很自然地谈起自己期望以后走怎样的演艺路。而仅仅在去年,他还只是个做着“明星梦”的大男孩。大学在体育学院就读的他天生一副模特的好身材,“妈妈觉得我还挺符合标准的(指‘好男儿’)”于是王睿报了名,而且一路从上海赛区的冠军杀进了全国赛区的前十名。“那时候,有人等在我家小区门口,等我回来时,还会追着车拍车窗。”那一刻起,王睿觉得自己“有那么点明星的感觉了”,他说:“那种感觉很好”而且并不否认其中存在虚荣的成分。“人有时都有虚荣心,其实自信也多来于此。”而这份自信也让他开始反思,他不断地问自己“我真的有那么好吗?”“如果别人觉得我好,我就该真的做到好!”他想起了朋友送给他的一句话:“不管你怎么样(出名),都要有勇气让自己变成普通人,那样就会轻松许多。”让他深深地感动了。“我见过许多人,得到荣誉后(很风光),可是之后很快就没了。”他说,还不忘玩笑一句道,“没办法,这个圈子太‘景气’了!”这些“前车之鉴”都在提醒着自己今后的选择,“比赛中走很远,不代表比赛后走很远。”他对我说:“我讨厌飘着的感觉。”



欢迎订阅 2008 年 《新民晚报社区版·上海家庭周刊》

传播先进家庭文化、探讨现代家庭理念、引领时尚生活方式

一份送给亲朋挚友、员工同事的 新年好礼!

家,社会的细胞;社区,千家万户的港湾;《上海家庭周刊》,飞入寻常人家的挚友。当你渴望营造一个温馨祥和的幸福之家时,《上海家庭周刊》与您相伴。

联系电话: 13120559998 徐小姐 全年订价 52.80 元
每周三出版 邮发代号: 3-81 全国邮局均可订阅,本报可办理集订分送上门服务